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       Հարգելի' տիկին Մաթևոսյան
       
       Տեղեկացնում եմ, որ ՀՀ Գեղարքունիքի մարզպետարանի պահպանման ծախսերի պարգևատրումներ, դրամական խրախուսումներ և հատուկ վճարների տնտեսակագիտական դասակարգման հոդվածով /4112/ նախատեսված է եղել 112691900.0 /մեկ հարյուր տասներկու միլիոն վեց հարյուր իննսունմեկ հազար ինը հարյուր/ ՀՀ դրամ, որից 11694959.0 /տասնմեկ միլիոն վեց հարյուր իննսունչորս հազար ինը հարյուր հիսունինը/ ՀՀ դրամը վերադարձվել է ՀՀ պետական բյուջե:
      Վերաբաշխումից հետո պարգևատրման ֆոնդը կազմել է 101036941.0 /մեկ հարյուր մեկ միլիոն երեսունվեց հազար ինը հարյուր քառասունմեկ/ ՀՀ դրամ, որից 6748000.0 /վեց միլիոն յոթ հարյուր քառասունութ հազար/ ՀՀ դրամը աշխատակիցների կողմից փոխանցվել է Համահայկական հիմնադրամին, իրենց աշխատավարձից ավելացնելով ևս 3252000.0 /երեք միլիոն երկու հարյուր հիսուներկու հազար/ ՀՀ դրամ՝ ընդամենը 10000000.0 /տասը միլիոն/ ՀՀ դրամ:
      Մնացած 94288941.0 /իննսունչորս միլիոն երկու հարյուր ութսունութ հազար ինը հարյուր քառասունմեկ/ ՀՀ դրամը ամսական կտրվածքով/բացառությամբ մարտ և նոյեմբեր ամիսների/ հատկացվել է մարզպետարանի բոլոր աշխատակիցներին ըստ կատարած աշխատանքի և որակի, իսկ դեկտեմբեր ամսվան պարգևատրում է վճարվել  46 /քառասունվեց/ աշխատակցի, որոնք ռազմական դրությամբ պայմանավորված կատարել են իրենց պաշտոնի անձնագրով նախատեսված գործառույթներից ավել լրացուցիչ աշխատանքներ:  
       Ինչ վերաբերվում է Ձեր կողմից նշված պաշտոնատար անձանց ստացած գումարներին, ապա «Հանրային ծառայության մասին» ՀՀ օրենքի 34-րդ հոդվածի 4-րդ մասի համաձայն՝ հայտարարատու պաշտոնատար անձինք՝ մարզպետ, մարզպետի տեղակալ և գլխավոր քարտուղար ներկայացնում են տարեկան հայտարագրեր:
       Նույն օրենքի 43-րդ հոդվածի 1-ին մասի համաձայն՝ հայտարարագրերը հրապարակվում են Կոռուպցիայի կանխարգելման հանձնաժողովի պաշտոնական կայքէջում, որտեղից էլ կարող եք ծանոթանալ:

     
        Հարգանքներով`
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