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Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանը տեղեկացնում է, որ Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի գլխավոր քարտուղարի 2021 թվականի մարտի 5-ի «Կասեցված ներքին մրցույթները վերսկսելու մասին N 192-Ա հրամանի համաձայն՝ վերսկսում է Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի հետևյալ ներքին մրցույթների անցկացումը՝
1) Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի առողջապահության և սոցիալական ապահովության վարչության սոցիալական ապահովության բաժնի պետ (ծածկագիր՝ 94-1.5-Ղ5-3) 
Մրցույթի թեստավորման փուլը կանցկացվի 2021 թվականի մարտի 16-ին՝ ժամը 15:00-ին, Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի վարչական շենքում (հասցե՝ ք. Գավառ, Կենտրոնական հրապարակ 7):
Մրցույթի հարցազրույցի փուլը կանցկացվի 2021 թվականի մարտի 18-ին՝ ժամը 15:00-ին, Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի վարչական շենքում (հասցե՝ ք. Գավառ, Կենտրոնական հրապարակ 7): 
2) Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի առողջապահության և սոցիալական ապահովության վարչության պետ (ծածկագիր՝ 94-1.5-Ղ4-1)
Մրցույթի թեստավորման փուլը կանցկացվի 2021 թվականի մարտի  23-ին՝ ժամը 15:00-ին, Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի վարչական շենքում (հասցե՝ ք. Գավառ, Կենտրոնական հրապարակ 7):
Մրցույթի հարցազրույցի փուլը կանցկացվի 2021 թվականի մարտի   25-ին՝ ժամը 15:00-ին, Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի վարչական շենքում (հասցե՝ ք. Գավառ, Կենտրոնական հրապարակ 7): 
[bookmark: _GoBack]3) Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի տեղական ինքնակառավարման և հանրապետական գործադիր մարմինների հարցերով վարչության հանրապետական գործադիր մարմինների տարածքային ստորաբաժանումների գործունեության համակարգման բաժնի գլխավոր մասնագետ (ծածկագիր՝ 94-1.6-Մ2-4)
Մրցույթի թեստավորման փուլը կանցկացվի 2021 թվականի մարտի 31-ին՝ ժամը 15:00-ին, Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի վարչական շենքում (հասցե՝ ք. Գավառ, Կենտրոնական հրապարակ 7):
Մրցույթի հարցազրույցի փուլը կանցկացվի 2021 թվականի ապրիլի 2-ին՝ ժամը 15:00-ին, Հայաստանի Հանրապետության Գեղարքունիքի մարզպետարանի վարչական շենքում (հասցե՝ ք. Գավառ, Կենտրոնական հրապարակ 7): 
